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Становлення нової освітньої парадигми на теренах україн-

ської освіти зумовлено не тільки глибокими соціально-еконо-
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мічними перетвореннями, а й інтенсивним розвитком сучасних 

теоретико-методологічних підходів до процесу професійної під-

готовки майбутнього фахівця, застосування інноваційних на-

вчальних технологій, запровадження якісно нових, дієвих моде-

лей, спрямованих на формування загальнокультурної компе-

тентності молодого спеціаліста. 

На сьогодні відомі різні моделі, спрямовані на забезпечення 

освіти і виховання молодого покоління в контексті культуро-

відповідності. 

Культурно-історична модель освіти (О. П. Щолокова, 

І. Є. Відт, О. Є. Чучин-Русов, Є. О. Ямбург) представляє тріа-

дичну систему «культура – освіта – історія», яка прийшла на 

зміну культурній макромоделі, що протягом попередніх деся-

тиліть структурувалася за схемою: наука – виробництво – 

освіта.  

Культуротворча модель (А. П. Валіцька, І. А. Зязюн, 

М. П. Лещенко) виходить з уявлення про те, що освітня система 

відображає не соціальну стратифікацію й не структуру суспіль-

ного виробництва, а простір культури, відповідаючи її змісту й 

формам у своїх основних змістовно-структурних параметрах. 

Культура розглядається як людський спосіб життєдіяльності, 

духовно-матеріальне середовище проживання, освіта – як про-

цес становлення творчої особистості в природо-соціо-культур-

ному середовищі. 

Культурно-антропологічна модель освіти (Б. М. Бім-Бад, 

Г. Б. Корнєтов, Е. Л. Шевнюк) представлена триєдністю своїх 

складових: основоположною ідеєю про людину (цілісним кон-

цептуальним людинознавством), новою антропологічною діяль-

ністю або технологіями, які виникають із людинознавчої кон-

цепції, духовно-орієнтованими взаємовідносинами між студен-

тами й викладачами. 

Діалогічна модель освіти (В. С. Біблер, М. М. Бахтін) базу-

ється на основних категоріях бахтінської концепції – культура, 

самодетермінація, діалог, текст, твір – та їх інтерпретації 

В. С. Біблером. Діалог у його смислоформуючій спрямованості 

– це не форма «питання – відповідь» і навіть не евристична 
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бесіда, а зустріч позицій із сутнісних проблем, в обговоренні 

яких виявляються, уточнюються, доповнюються, збагачуються й 

перетворюються такі погляди, інтереси, мотиви, які в тій або 

іншій мірі визначають особистість. Теоретики діалогічної мо-

делі освіти бачать її мету в розвитку у студента не тільки 

сприймати й розуміти інші точки зору, але й вступати в діалог з 

ними, конструювати власну позицію, проникати в спосіб 

мислення й відчуття ученого, мислителя, розширювати свій 

діапазон бачення й тим самим знаходити цілісність. Важливим 

компонентом представленої моделі є рішення питання про 

співвідношення національної й світової культури у змісті 

культурологічної освіти.  

Культурно-синергетична модель освіти (М. С. Каган, 

О. М. Князева) розглядає культуру як умову самоорганізації й 

саморозвитку особистості.  

Аналіз досліджень з професійної освіти засвідчує, що пропо-

нуються такі шляхи формування загальнокультурної компетент-

ності студентів різних спеціальностей: впровадження культуро-

логічного підходу, вивчення історії та теорії розвитку культур 

як єдиного процесу, впровадження ідей діалогу культур, запро-

вадження різноманітних спецкурсів.  

Особливе місце в загальнокультурній підготовці студентів 

технічного вищого навчального закладу займає навчальна дис-

ципліна «Історія української культури», яка розглядається у 

вищий школі як універсальне знання для входження в інтеграль-

не поле культури. Об’єднуючи літературознавство, релігієзнав-

ство, етику, естетику, етнографію дозволяє осмислити духовну 

спадщину України в культурно-історичному контексті. Вона 

вчить студентів розумінню процесів культурогенезису на 

українських землях від стародавнього до новітнього періодів 

нашої історії; збагачує духовний світ особистості, формує 

вміння бачити й розуміти твори мистецтва, дозволяє сприймати 

національну культуру як невід’ємну частину загального історич-

ного розвитку; оволодіти основними термінами та поняттями 

культури на рівні відтворення, тлумачення та використання у 

повсякденному житті. 
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Загальнокультурна компетентність, яка формується в умовах 

сучасного інформаційного суспільства передбачає не лише за-

гальне розуміння феномену культури як сукупності матеріаль-

них і духовних цінностей, вироблених людством, але і як процес 

самореалізації особистості. Формування загальнокультурної 

компетентності студентів дозволяє особистості застосувати 

методи самовиховання, орієнтовані на систему індивідуальних, 

національних, загальнокультурних цінностей, для розроблення й 

реалізації стратегій і моделей поведінки та кар’єри. 

СТВОРЕННЯ ПЕРСОНАЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО 

СЕРЕДОВИЩА СТУДЕНТА ЯК ІНСТРУМЕНТ 

АКТИВІЗАЦІЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

О. А. Івасенко, к. е. н., доцент  

Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універ-

ситет економіки і торгівлі» 

Сучасний стан економіки країни ставить перед вищими на-

вчальними закладами України завдання щодо підготовки висо-

кокваліфікованих фахівців зі: знаннями сучасних технологій, 

набутими практичними навичками реальної роботи на підпри-

ємствах та вмінням гнучко реагувати відповідно до динаміки 

суспільного виробництва. 

Тому більшість студентів, особливо старших курсів, прагнуть 

поєднувати процес отримання вищої освіти та набуття практич-

них навичок шляхом роботи на підприємствах та навчання на 

денній формі за індивідуальним графіком. Саме за даною умо-

вою зростає необхідність та змінюється роль дистанційних тех-

нологій в процесі навчання. Постає проблема формування та 

забезпечення персонального навчального середовища студента 

(Personal Learning Environment) необхідними складовими.  

Традиційне сприйняття навчального середовища за дистан-

ційними технологіями як правило складається з:  

 електронні версії повних текстів підручників, навчально-

методичних посібників з дисциплін;  


